
Sammanställning av utvärdering SI HISA24 VT24 
Alla studenter som under vårterminen 2024 går på grundkursen i historia (62 stycken) har haft 
möjlighet att delta i SI. SI-PASS (Samverkans-Inlärning / Peer Assisted Study Sessions) är en 
frivillig verksamhet, där syftet är att studentgruppen ska diskutera ämnet och tillsammans 
komma fram till svar och lösningar. Studenterna träffas ungefär en gång i veckan i mindre 
grupper, under ledning av studenter som redan klarat kursen och som därför kan bidra med 
sina erfarenheter.  
 
Det har varit upp till 20 personer som kommit på mötena. Dessa fick i slutet av terminen 
möjlighet att besvara en enkät. 13 svar lämnades, vilket ger en svarsfrekvens på 21%. 
 
Denna enkät påvisar positiva reaktioner från studenterna som deltagit i verksamheten. 
Fritextsvaren visar att det är bra med en mötesplats utanför föreläsningarna, att man får en 
chans att diskutera kursinnehåll, och att SI-ledarna är mycket bra. På frågan hur man skulle 
kunna förbättra SI-passen ges svaren: fler & längre möten. God kritik! 
 
Kommentar: SI-metodhandledare Anna Wallette 
Skapare och sammanställare av enkäten: SI-ledarna Ellen Bengtsson, Therese Fredriksson & 
Sofia Nilsson  

 
Har du gått på SI-pass under VT24? 
Ja: 13 
Nej: 0 

 
Hur många SI-pass har du varit på? 
1-5: 0 
6-10: 8 
10+: 5 

 
Det har varit lagom många och lagom långa SI-pass? 
Ja: 11 
Nej: 1 
Lagom många men lite korta: 1 

 
Har du upplevt att SI-passen har varit bra inlagda i schemat (dvs passat väl till 
undervisningen)? 
Ja: 13 
Nej: 0 

 
När föredrar du att ha SI-pass? 
På förmiddagen: 2 
Vid lunchtid: 0 
På eftermiddagen: 0 
Ingen preferens: 11 
Men helst inte lunch: 1 
 

 



Har kommunikationen kring SI fungerat väl? 
Ja: 13 
Nej: 0 

 
För mig har det varit viktigt att i förväg veta vad ett SI möte ska handla om. 
Ja: 6 
Nej: 7 

 
Har du upplevt att SI hjälpt dina studier? 
Ja: 13 
Nej: 0 

 
Om ja, på vilket sätt? 

Jag har haft nytta av genomgång av föreläsning: 9 
Jag har fått hjälp vid tentainläsning: 3 
Jag har lärt mig mer av diskussioner: 5 
Jag har fått mer fördjupning av vissa teman: 7 
Det har hjälpt min studieteknik: 4 
Annat: 1: Jag har fått en bättre förståelse för betydelsen av olika begrepp samt hjälp att 
förstå vilka delar av olika händelser och tidsperioder som är mest relevanta. Inför 
salstentorna var det ett bra sätt att närma sig de ämnen som inte berördes under 
föreläsningarna. 

 
Vad tycker du har varit bra med SI? 

Det har varit trevligt att ha en mötesplats för klassen utanför föreläsningarna. Det har 
även varit skönt att veta att andra i kursen kanske också har svårt att hänga med. Jag är 
imponerad över hur pålästa SI-ledarna verkar vid varje tillfälle, och väl förberedda. 
Ledarna har alltid varit snälla & hjälpsamma. Om ändringar sker är de snabba att 
berätta + hjälpa till. 
Bra ledare - kunniga och trevliga. Väldigt bra teknik/upplägg. 
Det har varit väldigt skönt att få en överblicksbild av vad som kan tänkas komma på 
tentorna och ha någon att ställa frågor till. 
Dela tankar och diskussion med sina kursare! 
Trevligt och lärorikt. Skönt med repetition. 
Att man fått chans att diskutera & öka förståelse av kursinnehållet. 
Jättebra upplägg och struktur. Bra gjorde genomgångar som förklarade det föreläsarna 
hade gått igenom. 
Att man i grupp har diskuterat tillsammans & fått lära sig hur man kan strukturera upp 
svar på olika tentafrågor. 
Pedagogiska och snälla. Goda kakor och kaffe. 
Bra att kunna samla tankarna och kunskapen som ofta kan vara ganska huller om 
buller efter man bara har läst och lyssnat till föreläsningarna. Ledarna har varit 
hjälpsamma, kunniga och trevliga. 
- 
 Extra bra när vi fått information om vad som gås igenom en eller två dagar innan 
passet, då kan det funka som push att sätta igång med läsning/förberedelse. 

 



Hur tycker du att vi kan förbättra SI-passen? 
Ibland har det känts som att alltför gamla tentafrågor har diskuterats som inte längre är 
relevanta i kursen. Kanske skulle man kunna inleda varje delkurs med att diskutera 
igenom vad som är viktigt och vad man kan behöva fokusera på i sina självstudier utöver 
föreläsningarna. 
Tror det inte finns något särskilt. 
Lite längre än 45 min då det går fort. 
Tiden hade kunnat disponeras lite bättre, det blir ofta lite stressigt mot slutet av passet, 
men fattar att vi är många och att det är svårt. 
Fler! Längre! 
Tycker att det ska vara lite längre så att man hinner mer och inte behöver känna stress. 1-
1.5 h skulle vara optimalt. 
Ev. lite längre pass. 1 timme istället för 45 min. 



1. Ha fler. 
2. Jag tycker att de hade kunnat vara lite längre än 45 min, annars tycker jag inte att det 

finns några specifika förbättringsområden. 
3. De hade kunnat vara längre pass. 
4. Tycker att det har varit bra. Fortsätt med det ni redan gör! 
5. - 
6. ..däremot lite tråkigare de gånger det inte varit tydligt innan passet och man känt sig 

okapabel att bidra och därför inte velat komma veckan därpå heller. 
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